

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, АЛЬМА-МАТЕР!

В рамках празднования значимой годовщины поздравить наш университет на страницах газеты «Мы і час» спешат его работники и преподаватели.



Денис ЛУКИН,
заместитель начальника
центра бухгалтерского учета
и финансов:



Инна БАРАНОВА,
заместитель заведующего
научной библиотекой ВГУ:



Леонард МЕРЖВИНСКИЙ,
кандидат биологических наук,
доцент, доцент кафедры
фундаментальной
и прикладной биологии:



Инна КРАСОТКИНА,
сторож учебного корпуса №3:

— Я выпускник заочного отделения юридического факультета и Института повышения квалификации и переподготовки по специальности «Экономика и управление на предприятиях» нашего университета. В студенческие годы у меня была возможность развиваться в различных направлениях. В ту пору я приобрел новые знания, умения и навыки. Тогда же у меня сформировались такие личностные качества, как ответственность, самостоятельность и коммуникабельность.

Работаю в ВГУ имени П.М. Машерова с 2001 года. За последние 25 лет в альма-матер произошли значительные изменения: появи-

лись новые технологии и формы обучения, расширилась география иностранных студентов и т.д.

За время трудовой деятельности самые яркие и незабываемые воспоминания у меня остались после летнего корпоративного мероприятия Машеровцев – туристического слета на базе отдыха «Щитковка». Занимательные конкурсы, спортивные соревнования, приятное общение, свежий воздух и психологическая разгрузка – это полезно всем, всегда и в любых количествах.

Наш университет по праву может гордиться талантливыми руководителями, высокопрофессиональными преподавателями,

квалифицированными и востребованными специалистами-выпускниками. Безусловно, значительные достижения нашего учреждения высшего образования за эти годы позволили ему уверенно заявить о себе на мировой образовательной арене. Поэтому сегодня лучшие традиции, профессиональный опыт, способность мыслить и действовать в соответствии с требованиями времени дают возможность ВГУ стремиться к новым достижениям.

В год 115-летия желаю всему нашему коллективу творческих успехов, реализации самых смелых проектов и идей!

— В следующем году я буду отмечать свой маленький юбилей – 30 лет работы в научной библиотеке ВГУ имени П.М. Машерова. Безусловно, за этот период времени университет преобразился как внешне (один стадион чего стоит!), так и, что наиболее важно, изнутри: создана мощная материально-техническая база. Не осталась в стороне и родная библиотека! Электронная библиотечная система позволила усовершенствовать не только труд библиотекаря, но и предоставила читателям возможность пользоваться многими

ранее недоступными ресурсами. ВГУ для меня – это среда, которая способствовала развитию моих социальных навыков и умению взаимодействовать с людьми, что важно для жизни в современном обществе. Самые ценные воспоминания связаны с работой на абонементе научной литературы. Сейчас трудно представить, что студенты, чтобы получить наиболее полный комплект книг, занимали очередь задолго до начала рабочего дня библиотекаря. Книга была основным и самым достоверным источником знаний.

— С любимой альма-матер связаны 48 лет моей жизни. Первое знакомство случилось еще в 1977 году, когда я поступил на специальность «Биология и химия» в то время биолого-химического факультета (сегодня – ФХБиГН). Вспоминаю, как в главном корпусе вместо маленькой столовой, в которой всегда собирались огромные очереди посетителей, строилась новая, большая и просторная, где впоследствии мы, студенты, пробовали разные блюда, включая вкусные картофельные колдуны со сметаной либо с поджаренным салом и луком. До сих пор свежи воспоминания и о полевых практи-

ках в д. Полтево Витебского района. Тогда в автопарке института была только одна грузовая машина, поэтому мы вывозили все необходимое оборудование на пристань Западной Двины, грузили на баржу и отправлялись таким образом в пункт назначения, а уже по прибытии на место, выстроившись цепочкой, разгружали. Вплоть до пятого курса я был старостой ботанического кружка, мы занимались в том числе выращиванием декоративных цветочных растений. Однажды в аудитории я посадил тигровые и шафранные лилии, после чего отвез их в оранжерею ботанического сада. Через

некоторое время эти цветы нужно было доставить обратно в институт. Тогда я ехал в общественном транспорте и не мог понять, почему остальные пассажиры так пристально смотрят на меня. Думал, любуются красивыми растениями. Позже узнал, что внимание людей в транспорте было приковано ко мне по той причине, что пыльца лилий сделала цвет моего лица оранжевым.

Уверен, что в будущем наша альма-матер успешно продолжит свой путь всестороннего развития и процветания. Желаю всем удачи, вдохновения и энергии для достижения поставленных целей!

— В общей сложности я посвятила ВГУ 33 года (работала в общежитии №2, учебном корпусе №2, в настоящее время – в учебном корпусе №3). Этот значительный период моей жизни, с одной стороны, был насыщенным и запоминающимся, а с другой – достаточно спокойным и стабильным, ведь здесь я всегда чувствовала себя комфортно и уверенно в завтрашнем дне. Отдельно хочу сказать несколько слов о тех замечательных людях, с которыми я здесь позна-

комилась. Доброжелательные, мудрые, открытые и искренние, готовые в любую минуту прийти на помощь или дать совет. Именно с такими работниками мне посчастливилось взаимодействовать в ВГУ. И я благодарна судьбе, что когда-то она привела меня сюда. Каким я вижу университет через 10 – 15 лет? На мой взгляд, как и прежде, это будет ведущее учреждение высшего образования нашей страны, занимающее лидирующие позиции в подготовке квалифицирован-

ных специалистов, которые будут усердно трудиться на благо Республики Беларусь.

Желаю нашему университету и всем Машеровцам новых успехов, ярких достижений, блестящих побед! Пусть каждый ваш день будет наполнен искренней радостью, безграничным оптимизмом, неиссякаемым вдохновением и незабываемыми моментами! Мечтайте, творите, дерзайте, ставьте амбициозные цели и их достигайте! Мира, любви и процветания!

**Валерий КУЛЕНЕНОК,
кандидат педагогических наук,
доцент, заведующий
кафедрой дизайна:**

– Преподавателем в нашем университете работаю вот уже 50 лет. А еще я выпускник худографа ВГПИ имени С.М. Кирова. Поэтому, можно сказать, что вся моя жизнь связана с родным факультетом и любимой альма-матер. Если честно, никогда не задумывался о смене места работы. Здесь я вырос, стал кандидатом наук и профессионалом в своем деле. Учился у лучших художников, настоящих мастеров, суперпрофессионалов: Ф.Ф. Гумена, Н.А. Гугнина, Г.Ф. Шауро, А.Ф. Ковалева и др. Это те великие люди, благодаря которым я не только по-

лучил ценные знания и навыки, но и реализовался в профессии. В ту пору уверенность в собственных силах и способностях мне придала вера в меня именно Анатолия Федоровича Ковалева (с 1965 по 1976 гг. – заведующий кафедрой декоративно-прикладного искусства ВГПИ, которая впоследствии поменяла несколько названий, а в 2006 году с открытием набора на специальность «Дизайн» была переименована в кафедру дизайна, – прим. автора). Окончив в 1985 году аспирантуру Московского государственного педагогического института имени В.И. Ленина, я приступил к преподавательской деятельности на родном факультете. И до сих пор буквально каждый день к 7.30 спешу на

любимую работу, где меня ждут опытные и высококвалифицированные коллеги, творческие и увлеченные познанием студенты. А вот одно из моих самых ярких воспоминаний, связанных с ВГУ, относится к 2006 году, когда за два летних месяца я вместе с другими педагогами ХГФ буквально с нуля подготовили учебные программы и ряд методических пособий для специальности «Дизайн». Тогда же я разработал свою авторскую методику – создание и разработка методических матриц (благодаря ей можно отследить уровень знаний студента по той или иной теме), которая к настоящему времени прошла стопроцентную апробацию в образовательном процессе.



Хочу пожелать альма-матер дальнейшего процветания и всестороннего развития, преподавателям – здоровья, терпения и творческого вдохновения, студентам – успехов в учебе и креативных идей. Пусть время учебы запомнится вам на всю жизнь!

**Елена ГОРЕГЛЯД,
кандидат филологических наук,
доцент, доцент кафедры
белорусской и русской
филологии:**

– Работаю в альма-матер (заканчивала педагогический институт имени С.М. Кирова) с 1988 года. ВГУ – значимый центр, прочно занимающий свою нишу, поддерживающий традиции образования и активно внедряющий новейшие технологии. История некоторых факультетов насчитывает десятки лет. Так, мой родной филологический факультет (сейчас факультет гуманитарного знания и коммуникаций) отметил

50-летие первого набора студентов.

К слову, я продолжатель педагогической династии. Тетя – заслуженный учитель БССР, мама много лет отработала завучем школы, сестра – доцент в БГУ, наши мужья по первому образованию тоже преподаватели. Поэтому мой выбор института был очевиден. За время учебы приходилось поглощать тонны информации, что, конечно же, не прошло бесследно и позволило реализовать свой потенциал. Я точно знаю, что не ошиблась в выборе профессии и занимаю свое место в жизни.

Чем мне запомнились студенческие годы? Самое ценное – мои

преподаватели – люди с высочайшим уровнем культуры, образования, эрудиции. Они дали нам не только знания, они учили нас думать, рассуждать, находить решение. С ними было интересно общаться на занятиях и после! А еще – мои друзья, с которыми мы неразлучны со временем студенчества и понимаем друг друга с полуслова.

В будущем ВГУ – востребованное учреждение высшего образования, которое гордится своим кадровым потенциалом, сохраняет классику и активно внедряет инновации, идет в ногу со временем и не теряет своей уникальности.



Машеровцы, вместе генерируйте успех! И пусть будущие поколения будут достойны своих предшественников!

**Андрей СЕРЕБРЯКОВ,
старший преподаватель
кафедры физического
воспитания и спорта:**

– В нашем университете я работаю уже более 30 лет. В студенческие годы старался брать пример у лучших наставников (в 1992 году окончил ВГПИ имени С.М. Кирова по специальности «Физическое воспитание», а в 1994-м вернулся в родную альма-матер в качестве педагога). С тех пор я приобрел немалый и весьма ценный опыт взаимо-

действия с людьми. Начиная с 1998 года, являюсь ответственным за спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу на филологическом факультете (сегодня – ФГЗиК). К выполнению своих профессиональных обязанностей относилюсь и продолжаю относиться ответственно. Считаю, что работу всегда нужно делать на совесть и с душой, тогда и результат будет соответствующим. Несомненно, за этот период времени в ВГУ произошли значительные

изменения: появились новые современные аудитории, лаборатории, конференц-зал, спортивный комплекс... Хотелось бы, чтобы в обозримом будущем построили еще один спортивный зал и бассейн, чтобы появился оборудованный тренажерный зал.

Желаю всем Машеровцам крепкого здоровья, мирного неба над головой, счастья, любви, благополучия, добра и успехов во всех начинаниях! Пусть каждый ваш день в ВГУ



будет неповторимым, ярким и запоминающимся!

**Лилия АЛИЗАРЧИК,
кандидат педагогических
наук, доцент, доцент
кафедры математики:**

– Я выпускница ВГПИ имени С.М. Кирова. Самым главным приобретением студенческой поры считаю качественное образование, которое позволило мне успешно сдать в Москве кандидатский экзамен по специальности. Вспоминаю, как мои экзамены – академики и профессора Московского государственного университета – поинтересовались, выпускницей какого вузу я являюсь. Тогда я с гордостью назвала Витебский пединститут, ведь готовилась по конспектам

своих высококвалифицированных преподавателей – Н.Т. Воробьёва, Р.П. Медведевой, В.Г. Сементовского, К.О. Ананченко, А.Ф. Орешенко.

В альма-матер работаю с 1990-го и уверена в правильности выбора своей профессии. Преподавательская деятельность позволяет постоянно развивать интеллектуальные способности, углублять знания в области педагогической науки, передавать опыт следующему поколению, видеть плоды своего труда и ощущать моральное удовлетворение от успеха своих учеников.

Самое ценное воспоминание, связанное с ВГУ, – знаменитая

грандиозная встреча выпускников математического факультета разных поколений в период празднования 100-летия нашего университета, которая прошла в атмосфере единения прошлого и настоящего, гордости за свой университет и благодарности за качественное образование.

В будущем вижу наш университет лидером цифрового времени, который предоставляет студентам выбор преинтереснейшей образовательной траектории и вовлекает их в реальные научные проекты, влияющие на экономику, технологии и социальное развитие нашей страны.

Как математик желаю ВГУ раз-



виваться по экспоненте! Уверенно двигаться в будущее, опираясь на вековой опыт предшественников, впитывая современные научные тенденции и достижения!

**Подготовила Виктория
АЛЕКСАНДРОВА.**